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Sprawdz, czy arkusz, ktéry otrzymates zawiera 10 stron. Ewentu-
alny brak stron lub inne usterki zgtos$ przewodniczgcemu jury.
Wraz z arkuszem otrzymates dwie KARTY ODPOWIEDZI,
na ktorych wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej KOD.
Wypetnij doktadnie KARTE IDENTYFIKACYJNA.

Arkusz sktada sie z dwodch czesci: cze$¢ pierwsza zawiera
40 pytan z wiedzy zawodowej. Za kazdg prawidtowa odpowiedz
otrzymasz 1 punkt.

. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dfugopisem
lub pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

. Dla kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi:

A, B, C,D.
Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj odpowiednig kratke

| | ElEI [=]
Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz
i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kotkiem i zaznacz od-
powiedz, ktérg uwazasz za poprawna.
CEIEIE

Po rozwigzaniu testu sprawdz czy zaznaczyte$ wszystkie odpo-
wiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie dane.
Pamietaj, ze oddajesz tylko KARTY ODPOWIEDZI przewodni-
czacemu jury.

Powodzenia !

B.18 — wykonywanie robot murarskich

| tynkarskich




Zadanie 1.

Ktore cechy techniczne charakteryzuja stwardnialg zaprawe murarska?

A Wytrzymalo$¢ na $ciskanie i konsystencja.
B. Wytrzymato$¢ na $ciskanie 1 nasigkliwosc.
C. Konsystencja i urabialnosc.
D. Nasigkliwos$¢ 1 urabialnos$¢.
Zadanie 2.
Do murowania ceramicznych elementdéw palenisk stosuje si¢ zaprawe
A. szamotow3.
B. polimerowa.
C. wodoszczelna.
D. cieptochronng.
Zadanie 3.
W zaprawach murarskich narazonych na dziatania wilgoci nalezy stosowa¢ wapno
A. palone.
B. gaszone.
C. hydrauliczne.
D. hydratyzowane.
Zadanie 4.

Na podstawie tablicy 0803 oblicz iloéci zapraw cementowo-wapiennych M2 i M7, potrzebnych do
recznego wykonania tynku zwyklego kategorii 11, na Scianach o facznej powierzchni 200 m?.

Naktady na 100 m?

tablica 0803 (wyciag z KNR nr 2-02W)

Wyszczegdlnienie Sciany i stupy
Lp. £ g N J.m. Kategoria tynku
Robotnicy, rodzaje materiatow I i m

01 | Robotnicy r-g 26,70 57,80 68,10
20 |Zaprawa wapienna MO0,6 m3 - - 0,27
21 |Zaprawa cementowo-wapienna M2 m? 1,31 1,86 2,06
22 | Zaprawa cementowo-wapienna M7 m? s 0,20 0,21
A. M2 - 1,86 m*1i M7 — 0,20 m?

B. M2 —-2,06 m*i M7 —-0,21 m?

C. M2 —-3,72 m*i1 M7 - 0,40 m?

D. M2 -4,12m*i1 M7 - 0,42 m?

Zadanie 5.

W celu zredukowania ilo$ci wody w mieszance betonowej, wykonywanej w temperaturze otoczenia
od +5°C do +10°C, mozna zastosowa¢ domieszke

COow>

uszczelniajaca.
uplastyczniajaca.
napowietrzajaca.
przeciwmrozowa.




Zadanie 6.
Nalezy wykona¢ $ciane dzialowg z cegly petnej o grubos$ci 72 cegly. Jezeli zuzycie zaprawy na
wykonanie 1 m? takiej §ciany wynosi 0,030 m?, to ile zaprawy potrzeba do wykonania 25 m? ?

A. 0,375 m?
B. 0,50 m?
C. 0,625 m?
D. 0,75 m?
Zadanie 7.

Przygotowanie kruszywa naturalnego do sporzadzenia zaprawy tynkarskiej, przeznaczonej do
wykonania narzutu tynku zwyklego, polega na

A. ustaleniu gestosci pozornej kruszywa.

B. ustaleniu stopnia zaggszczenia kruszywa.

C. przesianiu kruszywa przez sito o oczkach 2 mm.

D. przesianiu kruszywa przez sito o oczkach 5 mm.
Zadanie 8.

Ktore sktadniki nalezy podgrzaé, przygotowujac zaprawe murarska w okresie zimowym, gdy
temperatura otoczenia spada ponizej +5°C ?

A Wodg i piasek po wymieszaniu sktadnikow.

B. Wodg i cement po wymieszaniu sktadnikow.

C. Piasek i wodg¢ przed wymieszaniem sktadnikdw.

D. Piasek i cement przed wymieszaniem sktadnikow.
Zadanie 9.

Na podstawie przedstawionej recepty roboczej ustal ilosci sktadnikéw sypkich, potrzebnych do
wykonania 2 m? mieszanki betonowej klasy C12/15 o konsystencji S3.

Recepta robocza na wykonanie mieszanki betonowej C12/15 z cementu portlandzkiego
CEM 1 32,5 o konsystencji S3

skiadniki llosci skiadnikow llosci skfadnikow liosci sktadnikow
; ; : na 1 m® mieszanki na betoniarke na 25 kg worek
mieszanki betonowej : ; o
betonowej 0 pojemnosci 200 | cementu
cement CEM | 32,5 275 kg 44 kg (34 1) 25kg (19 1)
piasek 590 kg 94 kg (59 1) 54 kg (34 1)
awir 1377 kg 220 kg (129 1) 125 kg (74 1)
woda 1651 261 151
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cement — 50 kg, piasek — 10 kg, zwir - 250 kg
cement — 550 kg, piasek — 88 kg, zwir — 50 kg
cement — 88 kg, piasek — 188 kg, zwir — 440 kg
cement — 550 kg, piasek — 1 180 kg, zwir — 2 754 kg




Zadanie 10.
Jaki strop gestozebrowy przedstawiono na rysunku ?

A. Akermana

B. Fert-40

C. Teriva

D. DZ-3
Zadanie 11.

Architektonicznym elementem poziomym wystajacym przed lico muru, ktéry chroni budynek przed
sciekajaca woda, jest

A. cokot

B. attyka

C. gzyms

D. nadproze
Zadanie 12.

Na podstawie przedstawionej instrukcji przygotowania gotowej zaprawy murarskiej podaj, ile wody
nalezy przygotowac do sporzadzenia zaprawy z 4 opakowan ?

é' :73'3 :!tra} Instrukcja przygotowania zaprawy
’ 1t_r0w Suchg mieszanke nalezy zarobic z 3,5 litrami czystej i zimnej wody, mieszajgc
C. 10,5 |!tl’6} mechanicznie przy uzyciu wiertarki wolnoobrotowej.
D 14,0 litrow Zawartos¢ opakowania: 25 kg
Zadanie 13.

Ile tynku mozaikowego wykonano na cokole o wysokosci 70 cm wokot budynku, ktoérego wymiary
w rzucie wynosza 15 m x 20 m?

A. 79 m?
B. 59 m? i . T et
C. 49 m?
D. 70 m?
) o
Zadanie 14.
Ktory rodzaj wigzania dwuwarstwowego
przedstawiony jest na rzutach dwoch
warstw fragmentu naroznika muru ? : e
A.  Pospolite. ] 2=
B. Gotyckie. : |
C. Krzyzykowe.
D. Pierscieniowe.




Zadanie 15.

Do wymurowania $ciany o powierzchni 1 m? zgodnie z KNR 2-02 potrzeba 8,20 szt. bloczkéw z
betonu komorkowego. Na palecie miesci si¢ 48 bloczkow. Ile palet bloczkow nalezy zaméwi¢ do
wymurowania 75 m? $cian ?

A. 9
B. 13
C. 48
D. 75
Zadanie 16.
Warstwa styropianu utozona w wieficach i nadprozach $cian zewngtrznych petni funkcj¢ izolacji
A akustycznej
B. paroszczelnej
C. wodoszczelnej
D. cieplochronne;j
Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono uktad cegiet

A. w przenikajacych si¢ murach o

grubosci 1721 174 cegly

B. w przenikajacych si¢ murach o
grubosci 2%2 1 174 cegly

C. w naroznikéw muroéw o grubosci 172 1
1% cegly

D. w naroznikow muréw o grubosci 2% i

1% cegly 1,35 warstwa 24 6 warstwa

Zadanie 18.

Materiat przedstawiony na rysunku jest
uzywany do 1zolacji

A. termicznych dachow
B. termicznych fundamentow
C. przeciwwilgociowych dachow
D. przeciwwilgociowych
fundamentow

Zadanie 19.

Spoiny w murach z kanalami dymowymi powinny by¢

petne i niewyréwnane od wnetrza kanatu
niepelne 1 niewyrownane od wnetrza kanatu
petne 1 gladko wyrownane od wnetrza kanatu
niepetne 1 gtadko wyréwnane od wnetrza kanatu
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Zadanie 20.

Bloczek z betonu komoérkowego zostat przedstawiony na rysunku

A. B. ; C: D.

&

Zadanie 21.

Ktore z wymienionych muréw mozna wykona¢ z cegly kratowki klasy 5 ?

Fundamentowe
Kominowe
Piwnicze
Oslonowe

COw>

Zadanie 22.

Do sprawdzenia doktadnos$ci poziomego utozenia poszczegdlnych warstw cegiet nalezy zastosowac

late

poziomice
warstwomierz
sznur murarski
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Zadanie 23.

Oblicz powierzchnie $ciany przedstawionej na rysunku, wiedzac, ze zgodnie z zasadami
przedmiarowania konstrukcji murowych od powierzchni $cian nalezy odejmowac powierzchnie
otworow wigkszych od 0,5 m?

A 13,61 m?
B. 14,15 m?
C. 15,41 m?
D. 15,95 m?

Wymiary na rysunku podano w cm.



Zadanie 24,
Korzystajac z instrukcji producenta, okresl liczbe workow gipsu, ktéra bedzie potrzebna do
uzyskania 180 litréw zaprawy.

A 4 worki Instrukcja producenta

B. 5 workow Gips tynkarski reczny

C. 6 workow OPAKOWANIE: worki papierowe 25 kg

D. 8 workow DANE TECHNICZNE: proporcje sktadnikéw 15 | wody na 25 kg
gipsu tynkarskiego recznego
WYDAJNOSC: na 120 | zaprawy — 100 kg gipsu
ZUZYCIE: 0,85 kg na 1m? na kazdy 1 mm grubosci tynku

Zadanie 25.

Koszt robocizny wykonania $ciany o powierzchni 1 m? z bloczkéw gazobetonowych wynosi
35,00 zt. Bloczek kosztuje 8,00 zl/szt. Jaki bedzie koszt wymurowania §ciany o powierzchni 15 m?,
jezeli na 1 m? $ciany potrzeba 8 sztuk bloczkoéw?

A. 525,00 zt
B. 960,00 zt
C. 1485,00 zt
D. 4200,00 zt
Zadanie 26.
Do naktadania na $cian¢ tynkoéw cienkowarstwowych stuzy
A. kielnia trojkatna
B. kielnia trapezowa
C. paca stalowa z zgbkami
D. paca ze stali nierdzewnej
Zadanie 27.

Spoinowanie zewngetrznej powierzchni muru nieprzeznaczonego do tynkowania nalezy wykonac
uzywajac

A. listwy tynkarskiej

B. odbijaka dtutowego

C. gwozdzia tynkarskiego

D. zelazka do spoinowania
Zadanie 28

Podloze gipsowe przeznaczone do tynkowania powinno by¢

gladkie i suche

gladkie i zwilZzone
porysowane i suche
porysowane i zwilzone
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Zadanie 29.

Przed otynkowaniem $ciany wykonanej z dwdch réznych materiatow miejsce styku tych
materiatldw nalezy

A. zaszpachlowac gipsem

B. pokry¢ siatkg podtynkowa

C. wypehi¢ zaprawa cementowa

D. pokry¢ preparatem gruntujagcym
Zadanie 30.

Tynki doborowe sg tynkami zwyklymi

A. dwuwarstwowymi o powierzchni réwnej 1 gtadkiej
B. trojwarstwowymi o powierzchni rownej, ale szorstkiej
C. dwuwarstwowymi o powierzchni rownej, ale szorstkiej
D. trojwarstwowymi o powierzchni rownej i bardzo gladkiej
Zadanie 31.
Srednia Dopuszczalna
Gruboséci tynkdéw 1 grubosé najmniejsza grubos¢
w [mm] w [mm]
dla tynkéw zewnetrznych 20 15
dla tynkéw wewnetrznych 15 10
dla jednowarstwowych tynkéw wewnetrznych z fabrycznie suchej zaprawy 10 5
dla jednowarstwowych tynkéw chronigcych przed woda z fabrycznie suchej B3 10
zaprawy
s ; ’ zaleznie od 20
dla tynkow z izolacja termiczna wymagar

Korzystajac z danych zawartych w tabeli wskaz najmniejszg dopuszczalng grubos$¢ tynku z izolacja
termiczng

A. 5 mm
B. 10 mm
C. 15 mm
D. 20 mm
Zadanie 32.

Po zamontowaniu kratki wentylacyjnej w otworze wentylacyjnym szczeling powstalag miedzy ramka
a tynkiem nalezy wypetnié¢

silikonem akrylowym
zywica epoksydowg
zaprawg cementowsq
zaprawg gipsowa
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Zadanie 33.

Jezeli naktady robocizny na reczne wykonanie tynku szlachetnego nakrapianego na Scianach
wynosza 99,70 r-g na 100m?, a stawka godzinowa zostala ustalona na 15,00 zt, to koszt robocizny
za 300 m? wynosi

A 1 495,50 zt

B. 1 500,00 zt
C. 4 486,50 zt
D 4 500,00 zt
Zadanie 34.
Do robot elewacyjnych na budynkach wysokich nalezy wykorzystaé rusztowania
A. wiszace
B. koztowe
C. ruchome
D. samojezdne
Zadanie 35.

Oblicz koszt materiatu do tynkowania $ciany o powierzchni 40 m?, jezeli jeden 25-kilogramowy
worek suchej mieszanki tynku mineralnego kosztuje 35,00 z1, a jej zuzycie wynosi 2,5 kg/m?.

A 100,00 zt
B. 140,00 zt
C. 1000,00 zt
D. 1400,00 zt
Zadanie 36.
Sprawdzenie, czy tynk odspoit si¢ od podtoza, wykonuje si¢ poprzez
A potarcie tynku dtonig
B. ogledziny zewnetrzne
C. wyciecie kilku probek tynku
D. opukiwanie tynku lekkim mtotkiem
Zadanie 37.

Naprawa pekniecia tynku zwyklego o gtebokosci wiekszej niz 0,5 cm, polega na poszerzeniu rysy i
zwilzeniu woda, a nastepnie

A. zatarciu gestoplastyczng zaprawa gipsowa

B. zatarciu gestoplastyczng zaprawg cementowg

C. wypehieniu dwiema warstwami zaczynu gipsowego

D. wypetnieniu dwiema warstwami zaprawy, z ktorej wykonano tynk
Zadanie 38.

Ktoéra metoda osuszenia zawilgoconych $cian nie wymaga naruszania ich konstrukcji ?

Iniekcja krystaliczna w otwory nawiercone w murze

Wykonanie tynku renowacyjnego po usunigciu tynku istniejacego
Podcinanie muru strugg mieszanki cieczy z piaskiem kwarcowym
Weciskanie w spoing blachy falistej lub faldowe;j, prostopadle do lica muru

9
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Zadanie 39.
Technologiczna kolejno$¢ prac na I etapie robot rozbidrkowych budynku sposobem rgcznym jest
nastepujaca :

A. rozbidrka dachu, demontaz okien, demontaz instalacji budowlanych
B. rozbidrka dachu, rozbiorka $cianek dziatlowych, demontaz instalacji budowlanych
C. demontaz okien, rozbiorka $cianek dzialowych, demontaz instalacji budowlanych
D. demontaz instalacji budowlanych, demontaz okien i drzwi, rozbiorka $cianek
dziatowych
Zadanie 40.

Oblicz koszt wyburzenia $ciany o wymiarach 3,5 x 2,8 m, zaktadajac, ze za wyburzenie 1 m? trzeba
zaptaci¢ 147,00 zt

A. 147,00 zt
B. 411,60 zt
C. 514,50 zt
D. 1440,60 zt
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